

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA. — Viernes 14 de Junio de 1.928

Número 22.432

Así debe ser

Los actos celebrados anteayer con motivo de la visita a nuestra capital del Comisario Regio de la Seda y demás señores que le acompañaban, no debe resultar baldía si no al contrario, servir a nuestros agricultores para despertar sus estímulos y que nuevamente se extienda en toda la provincia el cultivo de la morera, para así producir la seda de primera calidad, que en tiempos antiguos constituyó una gran riqueza para nuestra comarca. Es necesario llevar al ánimo de los agricultores los beneficios incalculables que pueden reportarle la repoblación de la morera. Solo percatándose de dichos beneficios es como se conseguirá que aumente y prospere esta industria, llamada a prosperar y a facilitar recursos, especialmente a las clases de colonos.

Por todo ello es por lo que debe ser estimada la visita hecha por dichos señores, porque ella tiene en primer lugar a divulgar dicho cultivo, a mostrarnos cómo podemos y debemos extender la plantación de moreras en toda la provincia, pues precisamente nuestras tierras y nuestro clima son excelentes para la producción de seda de primera calidad. A estas dos condiciones bien necesarias es a lo que fué debido la fama que llegó a gozar la seda que se elaboraba en nuestras fábricas.

Y es también por esto mismo, por lo que nosotros hemos venido pidiendo constantemente en estas columnas, que se orillarían con mayor rapidez que se han orillado, los inconvenientes que surgieron para el establecimiento en nuestra capital de las Estaciones Agrícolas que el Directorio nos concedió. Una de ellas está precisamente dedicada al estudio sericícola, y ella ha de rendir grandes resultados para extender este cultivo y para divulgar los enormes beneficios que nos ha de producir. Por fin parece que ya estamos al final de la odisea que han tenido estas mejoras mediante la adquisición, por la Diputación provincial, de una finca propiedad de doña Jacoba Batalla de Aquino, enclavada en la Cañada de San Urbano, y en ella habremos de ver pronto establecidas esas tres Estaciones, por las cuales tanto tiempo hemos venido batallando

nosotros, persuadidos como estamos de la importancia que representa esta mejora para la agricultura almeriense.

Nosotros hubiésemos deseado que el terreno elegido para dichas estaciones fuese más céntrico, más cercano a la capital, para que estuviese más a la vista de nuestros agricultores y de cuantos quisieran ver los cultivos que en ella se hacían. Indudablemente, las fincas concursadas no habrán reunido las condiciones apetecidas. Pero como el caso es que veamos pronto hechas las instalaciones, hay que aplaudir la donación de esas tierras, que permitirán ver logrados esos grandes ideales que venimos persiguiendo, y no continuaren como letra muerta las estaciones de Sericicultura y de selección de semillas, pues la Patológica, afortunadamente, viene realizando una buena labor en su instalación provisional.

Cuando muchos agricultores y colonos se aperciban que sin grandes esfuerzos, sin costes mayores, una plantación no muy extensa de moreras puede producir la cantidad necesaria de hojas para sacar al año una ganancia bien extraordinaria que podrá oscilar entre quinientas a mil pesetas, es indudable que se extenderá esta industria, que aun tomada así en pequeña escala, puede ser el desahogo de muchas familias. Y nada digamos cuando en mayor escala se realice en terrenos no dedicados hoy a otros cultivos y que nada producen y pueden convertirse fácilmente en emporio de riqueza agrícola en todos los pueblos de nuestra comarca.

Es, pues, misión de todos divulgar, extender, fomentar el amor a la morera, para que llegue a los agricultores todos esos beneficios que pueden producirle ese árbol, sustento de los gusanos, que fabrican como verdaderos obreros sus casas con esa urdimbre sedosa que sirve a la industria textil para convertir sus hilos finos, ténuos y brillantes en una de las telas más apreciadas en todas las latitudes de nuestro planeta.

Si, es preciso poner todos los medios que estén a nuestro alcance para lograr renacer esa riqueza que antiguamente contaba Almería y que se fué perdiendo por causas diversas.

NOTA DEL DIA

Un nuevo monumento

Hace días se inauguró en Madrid un nuevo monumento, un monumento a don Juan Valera. Es un monumento sencillo, uno de los más sencillos. Y, precisamente por esa su sencillez, uno de los más elegantes de cuantos adornan Madrid.

No vamos a descubrir a don Juan Valera. No tenemos la presunción de ir a decirle a nadie que don Juan Valera escribió tales y cuales obras y que por haberlas escrito merecía que en Madrid se le elevara un monumento.

Y esto último no lo decimos por dos razones: por la ya apuntada y porque creo que no se debían levantar más estatuas en Madrid. Están bien los tales monumentos, son merecidos, adornan incluso

las calles; pero son ya tantos los elevados en Madrid, que hay calles que más parecen un paseo de cualquier cementerio por el número de sepulcros, que es lo que parecen muchas estatuas que en ellas hay.

Todos los que tienen un monumento en Madrid lo han merecido; pero son demasiados ya.

Entre todos esos monumentos elevados a cientos de señores, el de don Juan Valera amenaza con ser uno más, uno de esos monumentos al pasar ante los cuales un amigo pregunta al otro:

—Oye, ¿quién es ese?

Y el amigo contesta negativamente moviendo la cabeza o encogiendo de hombros. Afortunadamente en este monumento, en la parte central, han colocado un letrero muy claro que dice, para evitar confusiones y aclarar dudas: «Juan Valera».

E. DEL N.

Páginas instructivas

La rosa flor de la primavera

La rosa es la reina de las flores; no es, por tanto, de extrañar que su historia sea tan gloriosa y su nobleza tan antigua como la historia y la nobleza de cualquier otra reina. Los más antiguos manuscritos ya hablan de su cultivo; las tradiciones de la India lo hacen remontar a los felices tiempos en que los dioses vivían en este mundo. Egipto tuvo también rosas, aun antes de que la ocupación romana convirtiese el valle del Nilo en inmenso jardín de rosales. Pero cosa extraña, ni las pinturas ni los relieves de los monumentos egipcios contienen la imagen de esta flor; verdad es que lo mismo sucede hoy con el Japón, donde las rosas son abundantísimas, y sin embargo, no sirven de motivo a los artistas.

Persia es el país de las rosas desde que los ejércitos de Ciro las trajeron entre el botín cogido de Babilonia. Semiramis, mientras veía el mundo a sus pies, cifraba todas sus alegrías en una enramada de rosas; y Mahoma, después de ver Damasco rodeado de rosales, salió de la ciudad diciendo: «Esto es demasiado delicioso; al hombre no le es lícito tener más que un solo paraíso». Damasco, según todo el mundo sabe, está en la Siria, nombre que algunos suponen derivado de «seri» que significa «rosa silvestre». Estas flores, en efecto, son allí abundantes, y de Damasco proceden ciertas variedades cultivadas en nuestros jardines, habiendo sido

traídas cuando las Cruzadas, aun que se ignora por quien y en la fecha exacta.

En la rosa tenemos una paradoja vegetal; la más tropical de las flores por su aspecto y su aroma es, sin embargo, indígena de las latitudes templadas septentrionales. Crece silvestre en toda Europa; en Asia solo llega hasta la India, en Africa hasta Abisinia y en América hasta las flores de Méjico.

Casi todas las rosas silvestres son sencillas, si bien Plinio ya citaba algunas dobles, como la llamada de cien hojas, y Herodoto, decía que en los jardines de Midas, en Macedonia, las había con sesenta pétalos. Todo el que haya leído la historia de Roma, recordará las rosas de Pesto, que florecían dos veces al año.

El rosal es siempre un arbusto aun cuando a veces, como si el peso de su belleza le impidiese sostenerse enhiesto, se hace trepador o rastrero. De este último caso es un ejemplo la variedad llamada «perpétua o siempre verde» y otro la «rosa de pitimini», de color blanco, rosa o carmín, que en el Japón se dá como planta silvestre.

Las rosas de China y Bengala, se trajeron a Europa en 1789. Las de té, que también son de origen chino, vinieron aun más tarde; las blancas en 1810, las amarillas y crema en 1824.

Un grupo muy notable por su belleza es el de las rosas musgo-sas, al parecer derivadas de las

de Provenza, en virtud de la influencia de los distintos climas, sistemas de cultivo, etc. Estas derivaciones, que llegan a constituir variedades de gran valor, son muchas veces hijas de la casualidad, de una simple anomalía en la forma o en el color, que el jardinero aprovecha para crear una nueva clase de rosas. Una de las más hermosas, la llamada the bride (la novia), no es si no una derivación de la Catherine Mermet; aquella, sin embargo, es de un blanco purísimo, mientras esta es de un color rosáceo cobrizo; y a su vez, de la primera ha salido la «Bridesmaid» que es de color de rosa. Si hubiesen de nombrarse todas las derivaciones y variedades, sería necesario hacer una lista de más de cuatrocientos nombres diferentes.

Aparte de su historia, tiene la rosa su leyenda. Los mitos clásicos referentes a su origen son tan poéticos como numerosos. Unas veces nos presentan a Venus saliendo del mar y haciendo brotar rosas, allí donde pone los menudos pies, sobre la isla que por esto se llamó Rodas (rhodon, en griego «rosa»); otras nos muestran a la misma diosa haciendo brotar las encendidas flores de la sangre de Adonis. La más tierna leyenda es la de Flora y su ninfa predilecta. La ninfa murió, y Flora acudió en busca de consuelo a las otras divinidades, que la hicieron revivir convirtiéndola en flor. Apolo le dió la vida; Baco, el néctar; Pomona, el fruto; Vertunio, el perfume, y Flora, la flor misma con toda su belleza. En la antigua Grecia referíase también que Cupido tuvo una vez el capricho de tener unas rosas con el arco iris, y otras con vino; los matices del primero desaparecieron con el tiempo; los del vino quedaron fijos, y desde entonces hay rosas encarnadas.

Los musulmanes cuentan las cosas de otra manera; para ellos, las rosas nacieron de las lágrimas vertidas por Mahoma a la vista de los pecados de la humanidad; cada lágrima que tocaba en el suelo se convertía en una flor.

Si hoy se dan a las rosas nombres de soberanos y jefes de estado, llamando a una «presidenta Carnoy» y a otras «Emperatriz Eugenia», en otro tiempo eran las familias reales las que tomaban la rosa como emblema. Recuérdase la guerra de las dos Rosas, y la rosa blanca de los infelices Estuardos.

Interesante por su historia atractiva, por su perfume y su belleza, la rosa no produce, sin embargo, los mismos efectos en todo el mundo. Hay personas para quien su aroma es un veneno. Ana de Austria, por ejemplo, caía presa de terribles convulsiones si entraba una sola rosa en su palacio y no podía soportar la vista de esta flor ni aun pintada. En el ánimo del duque de Guisa una rosa causaba un terror tan marcado como inexplicable. Hay, en fin, personas a quienes el olor de las rosas produce fiebres, y algunas han muerto por haber dormido en una habitación donde antes hubo rosas.—MAESE ZAPATA.

Las fiestas de Agosto

Certamen de bandas de música de la provincia

Ya tenemos dicho que la Comisión de Festejos tiene en estudio el proyecto de celebrar durante las fiestas del próximo mes de Agosto, un certamen entre las bandas de música de la provincia.

Para ello, a dicha Comisión le interesa conocer las que hay constituidas, por lo que sería muy conveniente que los directores de las repetidas bandas se dirijieran al señor Presidente de la Comisión de Festejos dando a conocer las de su dirección y especificando el número de profesores de que se componen.

Con estos datos ya se tendrían elementos de juicio para la redacción de las bases de dicho certamen, si en definitiva se acordara su celebración.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

15 de Junio de 1883

La compañía de zarzuela que dirigía don Antonio Guzmán, puso en escena en el teatro Noyedades, local hoy del Cervantes, la obra «Campanone».

—Celebraron una reunión los comités de la izquierda local, uniéndose en un solo partido político.

—Fue destinado a esta Comandancia de Carabineros, el comandante don José Cervera Mercadillo.

—Los agentes de Orden público detuvieron en la plaza de toros, estándose celebrando una novillada, a un desertor del presidio de Valencia, llamado Cándido Ricaldi Nori, que estaba cumpliendo condena por el delito de homicidio.

—Falleció el respetable señor don José Cantael López.

UN DECRETO

Registro abierto

La Sección Agronómica de esta capital nos encarece la publicación de lo siguiente:

«En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día

12 del corriente, se inserta el real decreto del ministerio de Fomento, de 18 de Mayo último, que reglamenta el comercio exterior de semillas agrícolas. A continuación copiamos los artículos 6.º y 7.º, que determinan la obligación por parte de los vendedores de dichos productos de inscribirse en el Registro abierto en la Sección Agronómica.

Artículo 6.º Los vendedores de esta clase de semillas se inscribirán obligatoriamente como tales en los Registros abiertos a este fin en las Secciones Agronómicas provinciales.

En dicho Registro constará: a) el nombre y apellidos del vendedor; b) señas del almacén, comercio o de ellos, si son varios en la misma provincia; c) casas nacionales, extranjeras o particulares que suministren la semilla; d) grupos de semillas a que especialmente se dedica (cereales, forrajeras, horticolas, pratenses, de jardín, etc.)

Artículo 7.º La inscripción en dicho registro se hará en un plazo de sesenta días, a partir de la fecha de este decreto. Los que dejen de cumplir dicho requisito no podrán dedicarse en lo sucesivo a tal comercio.

Los establecimientos nuevos necesitan la previa inscripción en el Registro mencionado para que pueda autorizarse su apertura.

Los Gobernadores civiles de las provincias cuidarán del cumplimiento de dichos preceptos, imponiendo, en caso preciso, las sanciones que procedan.»

Tinta comunicativa

La SAMA es la mejor tinta para copiar.

De Instrucción pública

Exámenes de ingreso

El día 21 del actual, a las diez de la mañana, se verificarán en este Instituto de segunda enseñanza los exámenes de ingreso.

Los alumnos se presentarán los que en el orden de matrícula tengan los números impares en el primer Tribunal y los de números pares en el segundo.

El mismo día, a las once de la mañana, se verificarán también los ejercicios de oposición al premio entre los alumnos que hayan obtenido la calificación de sobresaliente en los exámenes de grupos.

PUEDA SOLICITARSE

La Medalla de la Paz

En el Gobierno civil nos han facilitado una nota, haciendo público que, creada por Real decreto de 21 de Noviembre de 1927 la Medalla de la Paz de Marruecos, como medio de que todos los que hubieran contribuido directa o indirectamente a la consecución de la paz en nuestra zona marroquí, tuvieran una prueba perenne de sus esfuerzos en el logro de tan hermosa finalidad, han sido muchas las instancias y relaciones de individuos que se han presentado, pero como son muchos más los que poseyendo el derecho a obtener tal condecoración no lo han pedido todavía, pudiendo incluirse con carácter general todas las clases y soldados licenciados que prestaron sus servicios en Marruecos, conviene hacer saber a cuantos en tales condiciones residen, que pueden solicitar la concesión de la referida Medalla haciendo constar que cuanto se recaude por los derechos anejos a tal distintivo se destinará en su día a erigir un monumento que perpetue la gloriosa y modesta figura del soldado español.

A esta condecoración tiene derecho asimismo, los señores que hayan prestado sus servicios en la Cruz Roja, y cuantas personas hubiesen intervenido en distribución de donativos al soldado de Africa.

Un cuadro de Rafael en los Urales

El profesor Igor Grabar ha hecho en Nigni Tagil, pueblecito de los Urales, un descubrimiento sensacional. Ha encontrado una tela célebre de Rafael, la «Mariana del Popelo», que se creía perdida desde últimos del siglo XVIII.

¿Debido a qué circunstancias hizo dicho cuadro su viaje tan largo? Lo único que se sabe es que la Madonna, de la que se ignoraba el origen y el valor, pertenecía desde 1840 a la señora Deminof, célebre belleza que fué favorita de Nicolás I. Un examen minucioso de la tela permite a M. Grabar afirmar que se trata con toda certeza del original de Rafael y no de una de las numerosas copias; Grabar ha puesto al descubierto la firma conocida del pintor y la fecha del cuadro: 1509. Es de advertir que hasta ahora la mayoría de los historiadores del arte lo habían creído fechado en 1512.

IMPUESTO DE DERECHOS REALES

AGENCIA PARA LA GESTIÓN DE TODA CLASE DE ASUNTOS

RELACIONADOS CON ESTE IMPUESTO

Alfredo García Briet

ex-Abogado del Estado interino
Puerta de Purchena, 1, pral., letra C

Número de ocho páginas

MOTORES - BOMBAS

INSTALACIONES COMPLETAS DE RIEGOS

COMPANIA HERRERA. -- MADRID

INFORMES EN ALMERIA

JOSÉ RAMÍREZ BRETONES, Santa Rita. 20

HERIDO POR UN BARRENO

El obrero Juan Martos Margalles, natural de Armuña (Almería), de 28 años, trabajaba en el pantano del Guadalquivir, en Córdoba, y al dar un golpe en un barrero tuvo la desgracia de que estallara éste, produciéndole quemaduras en los ojos, una herida contusa en el labio inferior, la fractura del maxilar derecho superior con pérdida de dientes y extensas heridas en el pie derecho, que obligarán a su amputación.

En grave estado ingresó en el hospital.

A MURCIA Y MALAGA

Han regresado a Murcia, el Subcomisario Regio de la Seda en Murcia don Emilio Díez de la Revenga y el Ingeniero jefe del mismo ramo en dicha capital don Felipe González Marín.

También marchó para Málaga, desde donde regresará a Madrid, el Comisario Regio de la Seda don Federico Bernadéz.

Dichos señores, como saben los lectores, han visitado nuestra capital haciendo propaganda en favor de la industria sedera.

VIAJEROS

En el expreso marchó ayer mañana a Madrid, el banquero y consignatario de buques don Esteban Jiménez García, acompañando a su señora hermana doña Margarita Giménez de Cordero.

—Ha regresado de Madrid, después de haber obtenido brillantes notas en aquella Universidad en el primer curso de la carrera de Medicina, el joven don Luis Puig.

ESPECTACULOS

En Variedades

Función para hoy viernes. Estreno de la segunda y última jornada, en ocho partes «Los miserables».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 14

Para las corridas de toros y novillos

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición relacionada con la fiesta taurina.

Se hace extensivo y obligatorio en todas las plazas de España el uso de los petos protectores para los caballos en las corridas de toros y novillos.

Si los ruedos fueran pequeños se suprimiría la suerte de varas.

Se suprime el uso de las banderillas de fuego y en caso de que algún toro resulte manso, se le pondrán cuatro pares enteros de banderillas ordinarias.

Como sanción moral para el ganadero dueño del manso, se colocará antes del arrastre del toro una caperuza o lazo de lienzo negro flameando con ello un pañuelo rojo.

Prohíbense las capeas y becerradas, autorizándose solo el estar en el ruedo a tres personas.

Presenciando pruebas de equitación

El Rey y el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, estuvieron esta mañana en El Pardo presenciando las pruebas de equitación.

Ambos almorzaron en aquel sitio con la oficialidad.

Visitas

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera ha recibido al medio día las visitas del señor Martínez Anido y de varios gobernadores civiles,

Convocatoria.-Disposición

También publica la «Gaceta» de hoy una convocatoria de oposiciones para cubrir 15 plazas de alumnos del Cuerpo Administrativo de Aduanas.

Dipone además que se considere como área de comunicación urbana el término municipal de cada Ayuntamiento.

Regreso de Yanguas

Ayer embarcó en Nápoles con rumbo a España, el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, en unión de su distinguida esposa.

Fue obsequiado el señor Yanguas con un té en la Cámara de Diputados italiana. El Presidente de dicha Cámara obsequió además a la esposa del señor Yanguas con un ramo de flores con cintas de los colores italiano y español entrelazadas.

Ministro de jornada de viaje

Este año el señor Primo de Rivera irá como ministro de jornada a San Sebastián.

Tiene propósitos de descansar algunos días en Santander y San Sebastián y en Julio o Agosto irá a Mondariz, volviendo a San Sebastián en Septiembre.

Los plenos de la Asamblea Nacional

El sábado próximo es esperado en Madrid el señor Yanguas.

Enseguida celebrará una conferencia con el señor Primo de Rivera sobre el programa de los plenos de la Asamblea en el mes actual.

Dicen que probablemente se reducirán las sesiones y hasta se habla de la posibilidad de anticipar las vacaciones, no celebrándose plenos hasta Octubre, pues ningún asunto requiere deliberación urgente.

Nada de esto es fijo, pues se

espera la llegada del señor Yanguas para decidir en definitiva.

En la Embajada portuguesa.—Imposición de condecoraciones

En la Embajada portuguesa tuvo lugar esta tarde el té en honor de los oficiales portugueses y españoles que tomaron parte en el concurso hípico.

Asistieron el infante don Fernando, el general Primo de Rivera y otras personalidades.

El Embajador impuso catorce condecoraciones de Francisco de Asís y de la orden de Cristo a los oficiales españoles.

El señor marqués de Altamira también impuso las Cruces de Carlos III a los oficiales portugueses.

Después pronunciaron brillantes discursos el Embajador de Portugal y el señor marqués de Altamira.

Inauguración de un grupo escolar

En la barriada de Emlajadares tuvo lugar esta tarde la inauguración del grupo escolar denominado Pardo de Bazán, capaz para 300 niños.

Asistieron al acto el ministro de Instrucción pública señor Callejo, el obispo de la diócesis y las autoridades.

Se pronunciaron brillantes discursos.

El alcalde dedicó un recuerdo cariñosísimo a la excma escritora doña Emilia Pardo de Bazán, felicitando a los señores condes de Torrecele y al general Cavalcanti, por haber honrado su memoria.

BOLSA

Madrid, 14

Cotizaciones

| | |
|-------------------------------|--------|
| Deuda 4 % interior | 76'45 |
| Id. 5 % amortizable | 95'50 |
| Idem 4 % idem | 85'40 |
| Banco de España | 591'00 |
| Español de Crédito | 450'00 |
| Tabacalera | 245'00 |
| Londres a la vista | 29'37 |
| París a la vista | 23'70 |
| Dólar | 6'01 |

PERPEN



Tercer aniversario del señor

D. Antonio González Gálvez,

QUE FALLECIÓ CRISTIANAMENTE EL 14 DE JUNIO DE 1.925

R. I. P.

Su esposa doña Trinidad Criado Sánchez; hijos, hijos políticos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 16 en la Iglesia parroquial de San Sebastián, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

Una mujer ahogada

Ayer, al amanecer, el carabiniero de servicio en el Muelle de Poniente, Antonio Martín Gómez y muy contadas personas, observaron que en el sitio conocido desde antiguo por Muelle de la Reina, flotaba un bulto extraño.

Al aproximarse el Martín Gómez, pudo comprobar que se trataba de un cadáver, apresurándose a dar conocimiento del hallazgo a la Comandancia de Marina, pero como esta hubo de inhibirse, se comunicó el suceso al Juzgado del distrito de la Audiencia.

Antes de que este se personara en el Muelle de Poniente, un individuo llamado Ramón Gómez Dueñas, natural de Canjáyar y habitante en la calle del Jardín número 11, hubo de enfrentarse con uno de los guardamuelles del Parque, preguntándole si había visto por aquellos lugares a una mujer anciana, que anteaayer tarde salió de su domicilio con objeto de comprar un poco de jabón y todavía no habían logrado encontrarla.

Llevado Ramón al sitio donde apareció el cadáver, manifestó que se trataba de su hermana, a quien buscaba desde anteañoche, llamada Luisa Gómez Dueñas, de unos 65 años, natural de Canjáyar y habitante en la citada casa número 11 de la calle del Jardín.

Parece ser que el hermano Ramón hubo de manifestar que debido a la falta de lucidez de Luisa temía que algún día ocurriera lo que tristemente ha sucedido.

El Juzgado del distrito de la Audiencia comenzó a la práctica de las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio de San José, donde ayer tarde le fué practicada la autopsia.

Juzgado Municipal

DIA 14

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Luis Higinio Cuadrado Hidalgo.

DEFUNCIONES. — Luisa Gómez Dueñas, de 68 años, de asfixia por inmersión.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS. — Joaquín Picón Ortega, Isabel Andujar Muñoz, Carmen García Nuñez y Antonio Rodríguez González.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

NOTA MILITAR

Ingreso en el Tercio Extranjero

Han sido modificadas las condiciones para ingresar en el Tercio Extranjero.

Las clases de tropa de primera categoría de reclutamiento forzoso, con destino en todos los Cuerpos del Ejército, que deseen pa-

sar a continuar sus servicios en el Tercio, lo solicitarán por medio de instancia dirigida al jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, haciendo constar que se comprometen a servir como legionarios por un periodo de tiempo no inferior a dos años, contados a partir de la fecha en que firmen el compromiso de enganche que haya de extenderse al efecto.

Los voluntarios sin premio que se encuentren sirviendo en la Península, podrán igualmente solicitar su pase al expresado Cuerpo, no teniendo necesidad de contraer nuevo compromiso si el tiempo que les resta para cumplir el contraído, a partir de la fecha de la instancia, es superior a dos años, y en caso contrario adquirirán un compromiso en el Tercio de dos años, como mínimo, sin que a estos efectos les sirva de abono el tiempo hasta entonces servido en el contraído anteriormente, que se considerará anulado.

Todos ellos podrán, si lo desean, engancharse por un periodo de tiempo de tres, cuatro o cinco años.

Los que se comprometan a servir este mínimo de dos años, disfrutarán sólo el mayor haber y masita del legionario que les corresponda, aplicándoseles en casos de reenganche los haberes señalados para cada año.

Los que firmen el compromiso de tres, cuatro o cinco años, serán considerados como funcionarios de alistamiento directo y entonces disfrutarán las mismas ventajas que éstos.

Las instancias deberán tramitarse en la misma forma que para las Intervenciones y Fuerzas jafifianas dispone la Real orden circular de cinco de Enero del año actual.

A dichas instancias acompañarán a más de los documentos personales de los interesados, y con carácter ineludible, certificado de consentimiento paterno cuando se trate de menores de edad, así como certificado de reconocimiento

facultativo que determine si el interesado reúne las condiciones especiales necesarias para pertenecer al Tercio.

TRIBUNALES

Nuevo Presidente

Ha sido nombrado Presidente de la Audiencia provincial de Salamanca, don Manuel de la Plaza Navario, juez que fué de nuestra capital.

Dos vacantes

Se hallan vacantes los cargos de Secretario en propiedad y suplente del Juzgado municipal de Castro de Filabres.

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

En la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio de causa seguida en el juzgado de Cuevas, por un delito de robo, quedando concluso para sentencia.

Absolución

Por el tribunal de la Sala segunda se ha fallado la causa número 1 de 1928, absolviendo a los procesados José Sánchez Martos y Tomás Navarro Molina, del delito de alzamiento de bienes de que se les acusaba.

Por tenencia de armas

También el mismo tribunal ha fallado la causa número 13 de 1928, del juzgado de Velez Rubio, condenando al procesado Pedro Díaz Pérez, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas y pago de costas.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 43 de 1927, del juzgado de Vera, contra Mr. Alejandro W. Harrison, sobre lesiones. — Abogado, don Plácido Langle; procurador, don Antonio Rueda.

Este número ha sido visado por la censura

Banco Hipotecario de España

Apoderado en Almería: Angel Vizcaino González, Procurador.

Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR ANTIDADES A UENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un 5/25 por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario no se hallan gravadas por el Impuesto de Utilidades. El que hipoteque con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietudes constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historial el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la aber ruina de los usureros, que prestan en forma legal al seis por 100 y cobran el doce.

MI LABOR:

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para construcciones, aconsejando lo que en justicia proceda, para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las consultas, exámas de títulos y orientación técnica no devengan honorarios. Es puramente gratuita la gestión previa de estos préstamos, y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

UNA REAL ORDEN

Los géneros que lleguen sin documentación

Resolviendo una consulta formulada por la Legación de Dinamarca en España, el ministerio de Hacienda ha publicado una real orden en la que se dispone lo siguiente:

Que los géneros o efectos que hayan sido objeto de sanción por no venir incluidos en la documentación de un buque, pueden ser conducidos para su adeudo a otro puerto español o al extranjero, previo pago de la penalidad correspondiente.

Cuando a juicio de la Administración los géneros o efectos de referencia no constituyan expedición comercial, podrá dejarse de exigir prestación de garantía a responder de la llegada del género al puerto de destino, bastando en tal caso que sean acompañados por el resguardo hasta su entrega al capitán a bordo del buque receptor.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 13:

Circular sobre elección de un vocal representante de Sindicatos Agrícolas en la Junta Central de Puertos.

—Notificaciones mineras a don Eduardo Aguilera y a don Luis Soria Hernández.

—Edictos de los Juzgados de Valencia, Alhama de Almería, Los Gallardos, Vera y Huerca Overa.

—Idem de los Ayuntamientos de Turre, Tijola, Gálor, Los Gallardos y Benitagla.

—Conclusión de los incriptos marítimos en el Trozo de Almería.

—Relación de dueños de los terrenos a expropiar para la construcción del tramo primero del trozo de la carretera de Roquetas de Mar a Alicún.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, o en casa del depositario.

Engenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37, Almería

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Consulta: Eduardo Pérez, 7

UN SUCESO

Despedido por una camioneta

Ayer mañana ingresó en la Sala de Santa Rosa, de este Hospital, Domingo Ibáñez Navarro, de 32 años de edad, natural y vecino de Baix, quien presentaba una extensa herida en la región frontal y diversas contusiones en todo el cuerpo.

El lesionado manifestó que conduciendo una camioneta de su propiedad, a las afueras del pueblo, al pretender tomar una pendiente muy pronunciada los frenos no obedecieron, precipitándose el vehículo y despidiéndole de una altura de 150 metros, cayendo al fondo de un barranco, y que quedó con vida por lo fortuoso del terreno.

El Ibáñez Navarro fué auxiliado por unos pastores que se hallaban próximos al lugar del suceso, conduciéndolo al pueblo, donde después de curado por el médico se le condujo a Almería.

La camioneta quedó destruada.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Santa Rosa», de Licata, en lastre.

Vapor francés «Mendoza», de Las Palmas, con carga general y pasajeros.

Vapor italiano «Eudora», de Málaga, con carga general.

DE SALIDA

Vapor francés «Mendoza», para Marsella, con pasajeros y carga general.

Vapor italiano «Eudora», para Nemours, con carga general.

Historia menuda

El Museo de Scotland Yard

El príncipe de Gales que, al parecer, se interesa mucho por la criminología, ha ido a título privado, a visitar Scotland Yard, que es, como se sabe, la Dirección general de Policía de Londres.

Le fueron enseñadas las piezas más curiosas de lo que se llama el «Museo negro». Entre otras cosas pudo ver allí la pila de baño donde un famoso criminal, John Smith, precursor de Landrú, ahogaba a sus novias.

Luego el príncipe fué iniciado en los misterios de lo que en argot policíaco llaman en Inglaterra «bertillinaje» y tuvo el capricho de que le tomaran las huellas dactilares.

Los caprichos de la moda

Se sabe que en estos últimos

tiempos, los turcos habían abandonado el fez para reemplazarlo por sencillos sombreros.

Esta modificación de las costumbres ha tenido una repercusión en Francia. La mayoría de los fezes se fabricaban en Francia, en una fábrica situada al lado de Nantua, en el Ain, la cual venía trabajando desde hace muchos años para Constantinopla y sus contornos.

En vista del abandono del fez, un gran cartel acaba de ser colocado a la puerta de la fábrica que dice así:

«Aviso al personal: A causa de la disminución considerable habida en la fabricación de nuestros artículos, la fábrica se cerrará en las próximas Navidades».

He aquí a más de 700 obreros franceses parados por haber sido suprimido el fez.

«Un beso dado en Cantón»...

Correos y Telégrafos

Un pergamino

El Colegio de Huérfanos de Correos ha dedicado un pergamino al Excelentísimo señor marqués de Valdecillas, para corresponder así al donativo que dicho filántropo hizo el pasado año al Orfelinato.

El artístico pergamino está expuesto en la Dirección general de Comunicaciones y dentro de breves días será enviado al Administrador Principal de Correos de Santander para que éste, en nombre del Cuerpo verifique la entrega.

Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Alaro (Logroño), Callosa de Segura (Alicante), Berlanga de Duero (Soria), Alhaurín el Grande (Málaga) y Villanueva de la Reina (Jaén).

También lo han sido las telefónicas municipales de Mogarras

y San Esteban de la Sierra (Salamanca).

—Ha quedado reducida provisionalmente a limitada la estación telegráfica del Estado de Marmolejo (Jaén).

—Ha sido abierta al servicio, por principio de su temporada oficial, la estación telefónica de baños de Zujar (Granada).

—Ha sido clausurada definitivamente la estación telefónica municipal de Villalba de los Barros (Badajoz).

La oficina de Xauen

La administración de Correos establecida en Xauen ha sido autorizada para prestar el servicio de Giro postal a partir del día de ayer.

DE HACIENDA

Libramientos

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos:

Señores Secretario de la Junta de Abastos, Administrador de Correos, don Diego Morata Cano, don Manuel Taramelli, don Atanasio Minagorre, Herederos de don Francisco Antonio Soler, Depositario-Pagador, don Martín Martín, don Pedro Morales, don Luis Martín Liria y don Lorenzo López.

SASTRERIA HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL

ALMERIA.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

Agencia RULL

Centro de Negocios de ENRIQUE RULL RODRIGUEZ

Avenida de Pi y Margall, Palacio Comercial, núm. 7.—MADRID.

Representaciones, Seguros en general, Transportes, Gestión de asuntos de oficinas públicas, Reclamaciones a Ferrocarriles, etc.

Teléfono 19-482

DIRECCION (Postal: Apartado 611 (Telegráfica: RULL

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Quilates

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios omedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará el consignatario LUIS GAY PADILLA.—ALMERIA

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—El Sacratísimo Corazón de Jesús y Santos Vito, Modesto, Crescencia, Germana, Leonida, Dulas y Libia.

El rito de hoy es doble de primera clase y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Catedral. Mañana en el Sagrario.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, terciá, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Quirino, Julita, Aureo, Justina, Juan Francisco de Regis, Lutgarido, Ramón y Aureliano.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico modernoed toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

A. Vizcaino

DENTIST
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Qfalta, 20 pral.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 60, PRAL.

Ginés de Haro y Haro Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 14

Vista en el Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se vió hoy la causa seguida contra un capitán que vistiendo traje de paisano promovió una cuestión con un sereno y dos guardias de Seguridad, a quienes causó heridas leves.

El Consejo de guerra celebrado le impuso la pena de dos años de prisión.

El fiscal del Alto Tribunal solicitó que la pena se le redujera a cuatro meses de prisión.

Se ha aplazado la entrega del informe

Los médicos que intervinieron en el hallazgo de huesos encontrados entre los escombros de la calle de Cea Bermudez, han aplazado la entrega del informe definitivo al juez que interviene en el proceso incoado por la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Eslava, por haber fallecido una hermana política del doctor Maestre.

Detención de un estafador

La Policía ha detenido nuevamente al célebre estafador apodado «Chichito», quien se encargó en una sastrería varios trajes de paisano y militar suplantando el nombre de un comandante.

Un choque.-Varios heridos

En la calle de Serrano chocaron violentamente esta tarde una camioneta a un tranvía eléctrico.

El chofer y el conductor que dieron gravemente heridos.

Varios viajeros recibieron heridas leves.

Una joven apuñalada

Un individuo llamado Javier García, de 21 años, promovió una cuestión con su novia por haber bajado con retraso de la casa que habita.

El grupo mozo le infirió va-

rias puñaladas, dejándola en grave estado.

El agresor se dió a la fuga, siendo detenido a poco.

Desprendimiento. Tres obreros heridos

En las obras que se vienen ejecutando en el Palacio de la Compañía Telefónica Nacional se desprendió un rodillo, cogiéndolo a dos obreros, quienes recibieron heridas de consideración.

Momentos después del desprendimiento se hundió uno de los andamios, resultando otro obrero herido.

De aviación

Madrid, 14

Piloto que fallece

Comunican de la ciudad con dal que ha fallecido el piloto aviador de nuestra armada don Antonio Marti de resultas de las graves heridas que sufrió al entrar en barrena con su aparato cuando volaba en el aerodromo catalán establecido en Prat de Llobregat.

La muerte del experto aviador ha sido muy sentida y su cadaver es velado por amigos y compañeros del arma a que perteneció el difunto.

Aterrizaje violento

Comunican desde Bilbao, que en la playa de aquella población denominada de Areaga, aterrizó esta mañana una avioneta, la que era tripulada por el comandante aviador don Luis Pardo, llevando como pasajero al aristócrata bilbaíno marqués de Zuya.

La avioneta procedía de Madrid y en viaje de turismo llegaron sus citados ocupantes.

Al tomar tierra el aparato en el lugar indicado, la avioneta capotó rozando y rompiéndose contra el suelo una de sus alas.

Los tripulantes resultaron ilesos.

Ultimo mensaje del general Nobile

Comunican desde Oslo, que el buque auxiliar «Citta de Milano» ha conseguido recoger un mensaje del general Nobile apesar de lo debil que los exploradores tripulantes del dirigible «Italia» lanzabanlo.

Según comunica el general, este sería el último mensaje que podría lanzar, toda vez que los acumuladores de que se valian para comunicarse radiotelegráficamente, agotáronse la carga.

Únicamente Nobile y los que le acompañan podrán recibir los mensajes del «Citta de Milano».

La ansiedad por la suerte de Nobile y demás tripulantes de la aeronave perdida es enorme en todo el mundo y muy particularmente en Italia.

Sobre el aterrizaje de una avioneta

Se han recibido noticias de Bilbao dando cuenta que aunque se dijo en principio que el comandante señor Pardo y el señor marqués de Zuya resultaron ilesos en el aterrizaje de la avioneta, ambos recibieron heridas graves.

La avioneta quedó destrozada.

Escuadrilla de aparatos sorprendida por una tempestad.---Varias víctimas

Un despacho extenso de Le Bourget participa que una escuadrilla con puesta de 21 aparatos de bombardeo, que salió de Nancy en dirección a Paris, fué sorprendida por una violentísima tempestad.

Cuatro aparatos lograron aterrizar sin consecuencias.

Otro se destrozó, salvándose los tripulantes.

Otro capotó, resultando todos los tripulantes heridos.

Otro de los aparatos se estrelló, quedando muerto el piloto y gravemente herido el observador.

Otros cinco aparatos pudieron aterrizar en aquellas proximidades con ligeras averías.

Se desconoce el paradero de diez aparatos.

Las heridas de los tripulantes del «Italia»

Participan de Roma que el general Nobile jefe del dirigible «Italia», además de las contusiones recibidas en los brazos, tiene varias heridas en las piernas.

También se encuentran heridos el profesor señor Malgreem y el jefe técnico de la expedición señor Pezzioni.

El tiempo, que es malísimo, imposibilita que se puedan efectuar las expediciones de socorro.

La salida del «Miss Columbia»

Informes facilitados desde Londres participan que hasta el sábado próximo no saldrá el aparato «Miss Columbia» de Terranova.

El jefe Mr. Friendship modificó el itinerario.

Se propone atravesar el Atlántico por las Azores.

De Provincias

Madrid, 14

Orden gubernativa

Comunican desde Zaragoza que con motivo de estrenarse en aquella capital la obra teatral «El Clamor», original de Azorin y Muñoz Seca, los periódicos de la capital aragonesa tomaron el acuerdo unánime de no anunciar el citado estreno y a su vez no ocuparse de la representación.

Cuando los colegas de Zaragoza ponían en práctica su acuerdo, recibieron un orden del gobernador civil de aquella provincia mediante la cual les fué obligado anunciar el estreno de la citada obra «El Clamor».

Accidente en una capea

Despachos que se reciben desde Segovia, dan a conocer los accidentes ocurridos en el pueblo de Otero de Herreros.

de aquella provincia, cuando se celebraba una capea.

Un joven empleado de ferrocarriles trató de suicidarse a uno de los tablados, siendo perseguido por la res.

Aquel fué alcanzado en la carrera y el toro lo corneó repetida y aparatosamente, resultando con una herida de la que manaba abundante sangre.

Recogido y asistido por el médico, resultó con una cornada calificada de gravísima, en el escroto.

El estado del herido inspira serios temores, esperando que fallezca.

Otro de los espectadores fué igualmente cogido por el toro, resultando con la fractura de un brazo.

Para solucionar el conflicto hullero

Dicen desde Oviedo que los patronos mineros de aquella rica cuenca, han sido llamados por el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, con objeto de que se reúnan todos ellos en Madrid en fecha determinada para ver de deliberar sobre el actual conflicto hullero.

Varios obreros heridos

Según los despachos que se reciben desde Burgos, en las obras del ferrocarril de Santander al Mediterráneo, ha ocurrido una sensible desgracia, cuyo hecho ha causado gran indignación, toda vez que se supone sea una venganza de mano criminal contra los obreros portugueses que ocupaban una jaula y que como todos los obreros de la vecina República, habían aceptado trabajo conformándose con un salario más bajo que el obrero español.

Cuando varios obreros descendían al trabajo en una jaula ésta cayó, estrellándose contra el suelo y del fuerte golpe resultaron varios obreros de los que la ocupaban un estado gravísimo.

Parece ser que las fuertes cuerdas que suspendían la jaula fueron cortadas de expreso.

Un filántropo sevillano

Desde la bella capital del Guadalquivir, comunican que la Diputación de aquella capital ha recibido una manda de 250.000 pesetas que un filántropo sevillano hace á su ciudad natal, al objeto de que por la Diputación se construyan con su donativo nuevos pabe-

llos en el Hospital provincial y se lleven a efecto otras varias reformas.

Hundimiento. -- Un obrero muerto

Participan de Barcelona que en una cantera situada próxima a la carretera de Port, se registró un hundimiento, sepultando a varios obreros.

Uno de ellos fué extraído muerto y otro grave.

Los restantes padecen heridas leves.

Se reprimieron las coacciones

El Gobernador de Barcelona general Milán de Bosch ha manifestado hoy que se han reprimido las coacciones que ejercían los huelguistas textiles en Manresa.

Admisión de voluntarios. --- Concesión de una medalla

Desde Tetuán comunican que se ha autorizado a los Cuerpos de Africa admitir voluntarios para facilitar el licenciamiento.

También participan que le ha sido concedida la Medalla Militar al general don Virgilio Cabanellas, por su comportamiento en Xauen en 1924.

Por indocumentados

En Cadiz se han recibido noticias de que al llegar el trasatlántico español «Antonio Lopez» al puerto de Habana, fueron detenidos dos individuos de nacionalidad española, por carecer de los documentos necesarios para su identificación.

Del Extranjero

Madrid 14

Muerte de un gran escritor portugués

Dicen desde Roma que un automovil en el que viajaba el gran escritor portugués Omen Cristo, el hijo de éste y el chófer, al patinar el coche cayó por un terraplén.

Omen Cristo quedó muerto y el chófer herido, resultando ileso el hijo del escritor lusitano.

El cadaver de Omen Cristo será trasladado a Paris para proceder a darle sepultura en la capital francesa.

PERPEN

El presente número ha sido visado por la censura

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones químicas. Especialidad en nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortodoncia. Rigodoncia. gases y vendos antistáticos.
Servicio camorato y camorato
REAL NÚM. 15. -- ALMERÍA

GACETILLAS

Tres multas

El Delegado de Abastos, señor Perez Hita, ha impuesto tres multas de 25 pesetas cada una, a un fabricante de pan por falta de peso, y a dos comerciantes por vender pan en sus establecimientos, infringiendo lo ordenado en el artículo 199 de las Ordenanzas Municipales.

Reclamaciones

En el Ayuntamiento se presentaron ayer nuevas reclamaciones contra el padrón de cédulas personales del actual año.

Daños en un vivero

Un piara de ganado que componían 23 cabras, conducidas por el joven Antonio Martinez Gonzalez, se comieron y destrozaron 386 plantas que había en un vivero de injertos de parras, en término de Huerca, propiedad de José Andujar Góngora.

El expresado joven ha sido denunciado por la Guardia civil ante el Juzgado municipal de Huerca.

Se vende

una Fábrica de pastas con toda su maquinaria y enseres, todo casi nuevo, o se admitiría socio que aporte capital para desenvolver picho negocio. Razón, Calero 1, drincipal, Almeria.

En Los Molinos

En Los Molinos de Viento se celebrará pasado mañana domingo la procesión de San Antonio, Patrono de aquella barriada.

Un enlace

En la ciudad de Lorca han contraído los sagrados vínculos del matrimonio, la bella señorita Adoración Mena Merlos y don Jesús Rael Gomez, jefe de la Sección de Teléfonos de Huerca Overa.

Enviamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Detenidos

La Guardia civil ha detenido en la villa de Velez Rubio a Juan Gandia Segura (a) Vicho y a Francisco Martinez Oquendo (a) Azul, reclamados por el Juzgado para cumplir condena.

Ayudante trasladado

Ha cesado en el cargo de ayudante segundo del Cuerpo de Estadística, en esta capital, don Luciano Lopez Arellano, el que ha sido trasladado a Madrid.

Sustracción, dulce

De un vagon del ferrocarril, en la estación de Cantoria, han sustraído un cajón de caramelos, ignorándose quien haya sido el autor.

Este, hay que suponer, que estará «acaramelándose» de lo lindo.

Traslado

La consulta de enfermedades de garganta, nariz y oídos del especialista y reputado doctor don Antonio Ramirez Sánchez, ha sido trasladada de la calle del Obispo Orberá 24, a la Glorieta de San Pedro número 1.

Enfermos

Se encuentra enferma de algún cuidado en Madrid, la respetable señora doña Margarita Garcia, viuda de Jimenez.

El doctor en Medicina don Francisco Cordero se encuentra enfermo.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento de ambos enfermos.

Tienda Asilo

Además de los señores que tomaron uno o varios dias para dar la comida a los pobres, don José Rapallo ha tomado los 19 de cada mes, doña Dolores Cassinello de Torres un dia y una señora que oculta su nombre otro.

Se alquila

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque.

En esta imprenta darán razón.

Despacho de Consulado

Durante la ausencia del consul del Uruguay, se ha encargado del despacho del mismo el canciller don Miguel Ruiz Bilange.

Inmigrantes

En el trasatlántico francés «Mendoza», que fondeó ayer mañana en viaje de retorno de la Argentina y escalas, llegaron a Almeria cinco inmigrantes de Buenos Aires.

NEUMATICOS **GOODYEAR**
GRAN STOCK
Semi macizos 30 por 5 especiales para camionetas
CHEVROLET
Exposición Romay
BULEVAR, 56, (al lado del Casino)
ALMERIA

Débiles Elíxir Callol da Vida y Juventud

Es { rápido científico agradable

**PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA**

El infrascripto, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos prácticos durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se ha comprobado la utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los hipertensos y deprimidos.

Barcelona, 5 de Noviembre de 1916.
El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, además, de otros crónicos, neurasténia, etc., y enfermedad consecutivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Compañía Transatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Julio, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos a unodegn, suplemento de ptas. 85 por plaza para Habana, Matlago de Cuba, Veracruz y New-York, salirá del puerto de Matlago el día 7 de Julio el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE PAGA EL PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes diríjase a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica en la calle del General Segura, 2, bajo

Este número ha sido visado por la censura

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Preguntad a los señores médicos y practicanates por el

Clorógeno Lumen

es el más que es el más de los antisépticos

Suplen inmediatamente las supresiones y de continúan con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias



Tarde o temprano entra el AMOR en las casas

Abra de por en par las puertas de la tuya y con menor tiempo y esfuerzo tendrá siempre limpias y brillantes los objetos de metal

La pasta

AMOR

es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón

De venta en toda España

negres vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, su berras, disenterias y en general para todas aquéllas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor, farmacia «E Globos», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número: 50 céntimos

Obras que se publican en esta segunda época

| Números | Autores | Precio |
|-----------|---|--------|
| 1001-1002 | José Ortega y Gasset. Naisa | 1 |
| 1003-1005 | Santa Teresa.—Su vida. Tomo I | 1,50 |
| 1007-1008 | — Su vida. T. II | 1,50 |
| 1009-1010 | Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio | 1 |
| 1011-1013 | E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym | 1,50 |
| 1014-1015 | Goethe.—Afinidad electivas. T. I | 1 |
| 1016-1017 | — Afinidades electivas. T. II | 1 |
| 1018-1019 | Conde de Gobineau.—Renacimiento. T. I | 1 |
| 1020-1021 | — Renacimiento. T. II | 1 |
| 1022-1023 | — Renacimiento. T. III | 1 |
| 1024-1025 | — Renacimiento. T. IV | 1 |
| 1026-1029 | Héctor Malot.—Sin familia. T. I | 2 |
| 1030-1033 | — Sin familia. T. II | 2 |
| 1034-1035 | Calderón de la Barca.—La vida es sueño | 1 |
| 1036-1037 | Tirso de Molina.—Cigarrales de Toledo. T. I | 1 |
| 1038-1040 | — Cigarrales de Toledo. Tomo II | 1,50 |
| 1041-1043 | Lope de Vega.—La Dorotea. T. I | 1,50 |
| 1044-1045 | — La Dorotea. T. II | 1 |
| 1046-1047 | Mannuel y Antonio Machado.—Julianillo Valcárcel o Desdichas de la fortuna | 1 |

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO Suscribase por un trimestre (15 números), 6 ptas.

EN SU LIBRERÍA Y EN

ESPASA-CALPE, S. A. RÍOS ROSAS, 24 - APARTADO 547

MADRID

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA